ESIQIE Departamento de Formacion Basica IPN
Evaluacién a Titulo de Suficiencia de Fundamentos de Quimica

NOMBRE: BOLETA: SALON:

INSTRUCCIONES: Da respuesta en los espacios correspondientes y si es necesario emplea el reverso de estas h_ojas
para resoluciones. No se permite consulta alguna, ni el uso de calculadora programable ni graficadora. Deja limpio tu
lugar.

1. Escribe sobre la linea izquierda lo que complemente o de respuesta a cada aseveracion.

a) Es la configuracion electronica basal utilizando el kernel, del elemento de transicion,
con cuatro electrones de valencia y ubicado en el periodo cinco.

b)(n= . ¢= m= . ms= ) Son los cuatro ndmeros cuanticos del electron diferencial del elemento gue
presenta mayor energia de ionizacion en la familia de los halégenos.

c) Numero atdmico y estado de oxidacion probable del elemento que presenta la menor
electronegatividad entre el elemento alcalino con un nivel energético maximo de cinco y el elemento ubicado en
el perfodo 3, grupo 13 (1llA).

d) Simbolo y nombre del elemento que le corresponden los siguientes valores en los
numeros cuanticos de su electrén diferencial: (4, 2, -1, -%).
e) Son el periodo y grupo respectivamente, en donde se localiza el elemento que presenta

el mayor cardcter metalico entre el iridio y el elemento cuya configuracién electronica basal es
[5aXe] 6s%4f1#5d*°6p?
Valor 1 punto
2. Con base en las recomendaciones de la IUPAC, completa lo siguiente:

a) Nombre del compuesto en el cual, el fésforo presenta el menor estado de
oxidacion positivo considerando las siguientes tres formulas: Li.HPOs4, CaHPO;, PH:

b) Funcién quimica del compuesto en el cual el cloro presenta el menor estado de
oxidacion positivo considerando las siguientes tres formulas: HCIOs, CuClOz, Cl207 '

c) Es la formula del acido sulfhidrico.

d) Es la férmula del catidon en el hidréxido de cobre (1).

e) Formula del compuesto formado por el ion permanganato y el ion estaiio (IV).

Valor 1 punto

3. De acuerdo al desarrollo experimental de la Sesion No. 6 “Materia™:
a) Describe el experimento que realizaste resaltando los materiales empleados.
b) Mediante un cuadro sindptico encuadra los conceptos fundamentales de materia, estados de agregacion,
propiedades generales y especificas. Enmarca a las que pertenece el experimento presentado.

Valor 1 punto
CONTINUA AL REVERSO  (HOJA 1DE 2)
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(HOJA 2 DE 2)

4. De acuerdo al desarrollo experimental de la Sesién No. 7 “Reacciones Quimicas Inorgéanicas”.
Considerando la experiencia que indica: “En un fubo de ensaye deposita 2 mL de solucién de yoduro de potasio y agrégale 2
mL de solucién diluida de nitrato de plomo. Calienta ligeramente al precipitado formado, observa y deja enfriar en un vaso de
precipitado que contenga agua de uso corriente”.
a) Escribe la ecuacion quimica con simbolos, formulas, signos auxiliares y balanceada.
b) Escribe las observaciones en cada uno de los pasos, disclucion, precipitado y enfriamiento.
Valor 1 punto

5. Escribe sobre la linea izquierda lo que complemente o de respuesta a cada aseveracion.

a) Son el nimero de electrones compartidos y ligaduras calculadas para desarrollar la
estructura de Lewis del HCIO4.

b) Es'la carga formal del atomo de cloro y de cada uno de los atomos de oxigeno, en la
formula anterior (HCIO,).

c) Es el nimero total de atomos de carbono con hibridacién sp y de enlaces sigma
respectivamente en la estructura CH;- C = C - CHz- CH = CH..

d) Es el nimero total de enlaces pi y el angulo de enlace de los atomos de carbono y
el hidrégeno en el lado izquierdo en la estructura CHz;- C = C - CHz- CH = CH..

e) Es el agente oxidante y el nimero de electrones perdidos respectivamente en la
ecuacion: KMnQg + NaNO; + H:0 — NaNOQ; + KOH + MnO:; al ser ajustada por el método de oxido-reduccion.

f) / Son los coeficientes de los reactivos y productos respectivamente, al ser balanceada
la ecuacion anterior.

a) Nimero de mol de Mgs(POs4)2, que contiene 2.58 x 10% dtomos de oxigeno.

h) Masa en gramos de Nz04, que ocupan 97.58 L a CNPT.

i) Formula minima el compuesto que contiene 43.662% de fosforo y 56.338% de
oxigeno.

i Tipo de solucion gue se tiene al haber disuelto 30 g de cloruro de amonio (NH4Cl) a

30°C (C.S. = 41.4) en 100mL de agua.
Valor 2.5 puntos

6. Se tiene una solucion de concentracion 79 g/L de tiosulfito de sodio (Na2S.03; Masa Molar = 158 g/mol). Expresa la
concentracion en términos de molaridad y normalidad.
: Valor 0.5 puntos

7. Determina el valor de pH para los siguientes casos:
a) 750 mL de solucién décimo molar de hidroxido de bario Ba(OH)..
b) 2.5L de solucion décimo normal de acido benzoico (CsHsCOOH; Ka = 6.3x10%).
Valor 1 punto

8. La produccion de SiC se lleva a cabo mediante la reaccion:

Si0z; + 3C —» SiC + 2CO0
MC 60 36 40 56

Realiza el balance de masa para la reaccion de 450g de diéxido de silicio con una pureza del 85% y 800g de un-
mineral que contiene el 40 % de carbono y la produccion de 191.25g de carburo de silicio. Reporta también el
porcentaje de exceso y de rendimiento de la reaccién.

Valor 2.0 puntos
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